



## 期中法會

# 心得紀實

◎台北分部初三 高文瑞

2009年基礎忠恕學院台北分部，初級部三年級期中法會在中一堂舉行，6月27日一大早，即收到吳俐瑩學長的簡訊，叮嚀後學要安頓身心，並檢查行李包包，有無漏帶鉛筆、橡皮擦、道袍……真是一位貼心的好大姐，內心油然而起一股暖暖的氣流，感到非常溫馨。

到達約定地點，相談之下，原來每個人都有收到吳學長的愛心簡訊，看到大家臉上洋溢著幸福的笑容，不禁感歎現在的科技真是無遠弗屆；吳學長亦真魅力無窮。

到達中一堂，輔導學長們恭候多時，並笑容可掬地請大家報到簽名及至寢室放置行李，讓人感覺賓至如歸，好像離家多年的遊子，今日忽然回到似曾相識的家園。

「點心世界」，大家都以為是吃點心的時間，紛紛期待各式各樣的「點心」上桌，腦海中亦不經意地出現大溪

的豆干、蜜餞、小蛋糕、精緻小點、米菓、仙貝、各式糖果、餅乾……。隨著黑板慢慢地出現三十道小品題目，大家的口水才漸漸嚥下。隨著主持人的介紹，才恍然大悟，原來「點心世界」是三十道題目的上台即席五分鐘演講。個個驚魂甫定，隨即繃緊神經，眼睛立即搜索三十道小題目，哪一個才是自己最擅長發揮的……思考之際，主持人適時提醒：如果是第一位上台者，就有三十個選擇的機會，如果太晚上台，很可能所選的題目已被別人講去，此時就要重新選題，重新思考、布局。眾人內心充滿矛盾與壓力；既不想太早上台，又害怕題目被別人先說，在痛苦掙扎中，又紛紛搶著要上台，形成一個有趣的畫面，好不容易上台了，腦中卻又一片空白，此時，緊張、發抖，拼命想擠出一些話，喉嚨好像被東西堵住，平常「話卡多貓仔毛」的人，到此可能兩眼呆滯，一語難發，真是難忘的經驗！同

時，也印證了「台上一分鐘，台下十年功」的真修實鍊火候。

接下來填表掛號，更是考驗大家的細心度，舉凡年齡、名諱、引保師位置、乾童坤女年齡的計算與排序，稍不留神，都有可能漏失或錯誤，無怪乎輔導學長一再叮嚀，要帶鉛筆、橡皮擦。

招待應對也是滿新鮮的體驗，以往別人拿毛巾給我們時，沒有特別的感觸，如今換我們獻毛巾，才發現裡頭點點滴滴的功夫，都有待大家揣摩與學習。

晚餐後的「天籟傳悅」堪稱一絕，雖然只有短短五分鐘，當大家意猶未盡，還想再唱，洪秀勤學長早已下台一鞠躬，從此洪學長有個綽號，叫作「天才伴唱機」，還滿可愛的。

今天的重頭戲「以心印心」，要考驗學員將文字化成口語的能力，可能是較少上台的關係吧！連念稿都念得「二二六六」，慘不忍睹，看來大眾至此仍未進入狀況……

晚上開會時，助理及班長下達指令，明日不可再散漫，一定要給大家震撼教育……。

第二天主持棒交由後學，雖然第一次主持，場控能力頗佳，加上禮



▲ 晨間運動，鍛鍊筋骨。

節演練、早晚獻香，連續五次被抽到擔任上執禮，真是天將降大任於斯人也，必先給予最嚴厲的考驗，經全體學員、輔導學長，及點傳師的多方指正，後學終能愈挫愈勇，並激發無限內在潛能……。

第二次「以心印心」專題報告，班長下達最後通牒：昨日未上台者今日優先上台，昨日已上台者，每人仍



▲ 吳甜點傳師慈悲賜導。



▲ 學長如脫胎換骨般，上台報告風度翩翩。

須至少有一次上台機會，真是鼓不敲不響，人不逼不行！經過昨日的休息養生，及諸天仙佛、點傳師幫贊與鼓勵，學長們如脫胎換骨般，至此不用再看稿，且上台報告風度翩翩，禮節週到，並且引經據典，欲罷不能，彷彿仙佛附身般，活潑玲瓏，言之有物，對於時間的控制亦能恰到好處，只有淋漓盡致，沒有空言虛渡，至此相約：下次法會全體脫稿演出，必將專題消化吸收，並了然於胸，期能真情流露，法喜均霑……

驚心動魄令人動魄心驚，雖然緊張萬分，大家猶能謹守方寸，按步就班，逐一接受最嚴格的考驗與批評，盡情發揮，並且虛心受教，將獻供、請壇、辦道等禮節完美呈現，並獲得掌聲無限，大家收穫滿滿。

展望未來，先分組討論，再由各組集思廣益，推派一人做五分鐘之專題

報告：有了第二次「以心印心」的上台經驗，大家對上台似乎不再感到懼怕，各組均有多人自願上台，惜因時間及課程之設計，各組仍只限一人上台報告，其他向隅者，後學承諾於「法會心得分享」時，給予優先上台機會，方才解除緊張氣氛。綜觀報告，皆能切中題意，提出寶貴意見與精闢論述，自是法喜充滿，皆大歡喜。

法會終於接近尾聲，「法會心得分享」大家體會深刻，報名上台者此起彼落，爭先恐後，源源不絕，令主持人難以取捨，有別於以往法會將結束時，大家無不心情激動，依依難捨再加上痛哭流涕，每人均發大愿：財施、法施、無畏施兼而有之，於點傳師結班賜導時，並與點傳師相擁而泣，發愿生生世世追隨點傳師學習，並勇猛精進，為道犧牲奉獻，粉身碎骨，在所不惜……，令人流下感動眼淚，法會圓滿結束，大家努力付出，終能不負林點傳師的期許與關心……是為誌。

走筆至此，雖然徹夜未眠，內心猶澎湃不已，法會雖結束卻是修道的進行式，願所有學長均能默默發下沖天志，展翅翱翔千萬里，行功立德報天恩……